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analyzed. The state of development of the digital economy in Ukraine and its prospects are 
indicated. 
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Анотація: Зазначено основні законодавчі документи у регулюванні цифровою 

валютою центрального банку в Україні. Визначено сутність ЦВЦБ та її призначення. 
Розглянуто загальні результати першого тестування цифрової валюти центрального 
банку в Україні та основні аспекти проведення другого пілотного проєкту е-гривні. 
Продемонтровано перспективи впровадження цифрової гривні в Україні. 
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Впровадження новітніх технологій у сучасне суспільство стимулює 

еволюцію фінансового сектору, що приводить до перегляду уявлень про гроші 
та фінанси, а нові можливості, що відкриваються, революціонізують економічні 
взаємини і трансформують способи фінансових операцій [1]. Однією з 
найсуттєвіших змін у фінансовій сфері є впровадження цифрової валюти 
центрального банку (ЦВЦБ або CBDC), які надають можливість проведення 
різноманітних платежів у електронному форматі, забезпечуючи швидкість, 
зручність та надійність операцій. 

Цифрова валюта національного банку (ЦВНБ) наразі стала об’єктом 
масштабного інтересу з боку центральних банків, міжнародних організацій та 
фінансових експертів. Україна входить до трійки країн світу, які були першими, 
що почали досліджувати та випробовувати власну цифрову валюту. 
Національний банк України спеціалізується на розробці та вивченні аспектів, 
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пов'язаних з цифровими валютами. Аналізуючи законодавство, пов’язане з цією 
сферою, а саме ЗУ «Про платіжні послуги» 2 та ЗУ «Про Національний банк 
України» 3, можна зазначити, що цифрова валюта центрального банку 
України є електронною формою грошової одиниці України, а також законним 
платіжним засобом на території України. ЦВЦБ приймаються фізичними і 
юридичними особами для проведення платіжних операцій та розрахунків 
виключно у випадках, передбачених законодавством України. Додатково, 
порядок емісії, зберігання та погашення цифрових грошей, а також особливості 
проведення платіжних операцій з використанням цифрових грошей 
встановлюються нормативно-правовими актами Національного банку України. 

Україна веде розробку своєї цифрової валюти, відомої як «е-гривня», що є 
частиною «Стратегії розвитку фінтеху в Україні до 2025 року» Центрального 
банку України щодо створення альтернативних шляхів для швидких та 
ефективних платежів, відповідно до сучасних тенденцій у фінансовій сфері. 
Вивчення можливостей впровадження цієї цифрової валюти почалося ще у 2016 
році. Модель введення «е-гривні» передбачає, що ця валюта є еквівалентом 
готівки, тобто її можна обмінювати на готівкові або безготівкові кошти в 
співвідношенні 1:1 4.  

Перше тестування «е-гривні» проводилися у 2018 році у закритому 
середовищі, де випускалася обмежена кількість цифрової гривні для тестування 
операцій серед працівників Національного банку України та обраних компаній-
учасників. Ці етапи дозволили перевірити технічну та організаційну готовність 
системи до публічного тестування та розгортання в реальних умовах. 

Під час Пілотного проєкту «е-гривня» Національний банк України 
успішно тестував можливості використання цифрової валюти. Було відкрито 
121 електронний гаманець, з яких 79 стали активними. Учасники здійснили 208 
операцій переказу е-гривні на інші гаманці на суму 2117 гривень. Також, було 
проведено 82 операції поповнення е-гаманця через картку НПС «ПРОСТІР» на 
суму 5479 гривень. Проєкт підтвердив можливості створення та використання 
електронних гаманців, але для широкого впровадження «е-гривні» необхідно 
розвивати платіжну інфраструктуру та підвищувати обізнаність громадян щодо 
переваг цифрової валюти 5. 

У 2021 році Національний банк України опитав 100 експертів 
фінансового ринку щодо впровадження е-гривні. Опитувальник мав 30 питань, 
що стосувалися загальних аспектів та сценаріїв використання цифрової валюти. 
Результати показали, що експерти вважають е-гривню перспективною для 
безготівкових платежів, особливо в межах України. Вони також високо оцінили 
можливість миттєвих переказів між гаманцями та бачать її як альтернативу 
електронним грошам. Більшість експертів підтримують ідею дворівневої 
моделі, де Національний банк виступає як емітент та оператор, а учасники 
ринку виконують інші функції. Також вони відзначають, що е-гривня може 
мати широке застосування в різних сферах, включаючи банки, фінансові 
компанії та фізичних осіб 6. 
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На основі результатів першого тестування е-гривні та експертної думки 
щодо впровадження цифрової валюти центрального банку в Україні можна 
виділити її загальні перспективи (рис.1). 

 
Рисунок 1 – Перспективи впровадження е-гривні в Україні. 

Джерело: сформовано авторами 
 
Отже, цифровізація національної валюти в Україні, має значний 

потенціал та перспективи для економіки та суспільства в цілому. Впровадження 
е-гривні може сприяти модернізації фінансової системи України, роблячи її 
більш ефективною, доступною та прозорою, при цьому стимулювати 
економічний розвиток країни. Е-гривня може зробити фінансові послуги більш 
доступними для всіх верств населення, включаючи тих, хто має обмежений 
доступ до традиційних банківських послуг. Також електронні платежі за 
допомогою е-гривні можуть знизити витрати на операції, а використання 
цифрових технологій, таких як блокчейн, може зробити е-гривню більш 
прозорою та безпечною, що допоможе у запобіганні корупції та фінансовому 
злочину. 

Загалом, цифрова валюта центрального банку може бути однією із 
методів диджиталізації фінансового сектору в Україні, але впровадження такої 
інноваційної розробки вимагає ретельного планування, технічних знань та 
широкої підтримки всіх зацікавлених сторін, а також слід пам’ятати про 
можливі загрози та перешкоди, задля успішного функціонування е-гривні на 
фінансовому ринку країни. 
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Abstract: The main legislative documents in the regulation of the digital currency of the 
central bank in Ukraine are indicated. The essence of TsVTSB and its purpose have been 
determined. The general results of the first testing of the digital currency of the central bank in 
Ukraine and the main aspects of the second e-hryvnia pilot project were considered. The prospects 
for the introduction of the digital hryvnia in Ukraine were demonstrated. 
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Розвиток українського бізнесу та інтеграція України у світову економічну 
систему ставить перед українськими компаніями нові питання, одне з яких 
стосується корпоративної соціальної відповідальності. Сьогодні соціально 
відповідальне ведення бізнесу є загальноприйнятим правилом, якого 
дотримуються багато великих, середніх і навіть малих та середніх підприємств 
у всьому світі. Корпоративна соціальна відповідальність в Україні все ще 
перебуває на початковому етапі свого розвитку. Успішний соціально 
відповідальний бізнес забезпечить сталий соціально-економічний розвиток 
України. [1]. 

Розв’язання цих проблем залежить від свідомої дії та сфери діяльності 
кожної людини. Корпоративний сектор не є винятком, він демонструє зразкову 
соціально відповідальну позицію через свідоме виробництво, мінімізацію 
впливу на довкілля, відповідальне ставлення до споживачів, просування 
соціально відповідального ставлення в суспільстві та активну участь у 
вирішенні важливих соціальних проблем. Це бажаний внесок кожного бізнесу у 


